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„Minek jöttél anyák napjára, neked fölösleges!” – szegezték neki a mondatot az akkor 8 éves 
Heninek. 

Az állami gondoskodásban élő gyerekek sokszor saját bőrükön tapasztalják meg az előítéle-
teket. Nem hibáztathatók a múltjukért, ők a körülmények áldozatai. Hatalmas erőfeszítést kell 
tenniük, hogy fel tudjanak állni innen, mindezt az előítéletek gyűrűjében.

40 éve azért dolgozunk Magyarországon, hogy otthont adjunk a szülők nélkül maradt gyerekek-
nek és fordítsunk a sorsukon. Az SOS kezdeményezésére bevezetett állami gondoskodásban 
élő gyerekek napja immár második éve összefogásra ösztönzi a médiákat és a cégeket, hogy 
felhívja a figyelmet ezeknek a gyerekeknek a nehéz helyzetére és elfogadásra, empátiára, segí-
tésre szólítson föl. 

Köszönjük, ha Ön is velünk tart ebben és 2023-ban is követi munkánkat!

Kiss Gergely
ügyvezető igazgató

Kedves támogatónk!
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Az SOS Gyermekfalvak öt kontinensen 137 országban van jelen, több mint 84 000 gyermekről gondoskodik nevelőszülőknél 
és ifjúsági programjában, világszerte további 500 000 gyermeket és felnőttet segít egyéb programjaival.
Az SOS Gyermekfalvak 1983 óta működtet nevelőszülői hálózatot Magyarországon.

Nevelőszülői hálózat 
2022-ben összesen 223 gyermek élt az SOS-ben 92 nevelő-
szülőnél, 43 településen. A nevelőszülő ideiglenesen gon-
doskodik a rábízott gyerekről, amíg örökbefogadó családot 
találnak neki, vagy amíg családjának körülményei annyira 
rendeződnek, hogy hazakerülhet. Tavaly a gyerekek 7 %-a ke-
rült így családba, többségük azonban nevelőszülőknél nő fel.  
A gyermekvédelembe bekerülő gyerekek az elhanyagolás és 
a korábbi nehéz életkörülmények miatt sokszor lemaradá-
sokkal érkeznek a nevelőszülői családba, súlyos traumákat 
hordoznak. Nevelőszülő és az SOS szakemberei, fejlesztő-
pedagógus, pszichológus közösen dolgoznak azon, hogy 
behozzák hátrányaikat és a továbbiakban kiegyensúlyozott 
gyermekkoruk legyen. A nevelőszülő a rábízott gyermekekkel 
sajátjaként törődik, gondoskodik testi-lelki szükségleteikről, 
megadja nekik ugyanazt, mint amit egy vér szerinti családban 
élő gyerek is megkap. 
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Ifjúsági program: önálló életre való felkészítés 
A fiatalok 18 éves kortól nevelőszülői hálózatunkból átkerülhet-
nek ifjúsági programunkba. Ekkor már nem nevelőszülői csa-
ládban, hanem több hasonló korú fiatallal együtt, lazább keretek 
között, de még mindig felügyelet mellett élnek. Az önállóság kö-
vetkező lépcsőfokában az alapítvány által fenntartott lakásba 
költözhetnek, ahol már egyedül gazdálkodva, nevelő nélkül, de az 
alapítvány szakembereinek támogatásával élnek. 

Programjainkkal segítjük a fiatalokat, hogy megfelelő végzettsé-
get, munkát és lakhatást szerezzenek. 2022-ben 33 fiatalunk vett 
részt ifjúsági programunkban. Ma már egyre magabiztosabban 
mondhatjuk, hogy a fiatalok felkészülten, biztonságosan lépnek 
ki az önálló életbe.

Lakásotthon  
Lakásotthonunk 12 férőhelyen tud otthont nyújtó ellátást biz-
tosítani az ideiglenes hatállyal elhelyezett vagy nevelésbe vett 
gyermekek számára 12-18 éves korig, valamint utógondozói ellá-
tásban részesülő fiatal felnőtteknek. Szakmai programja alapján 
emellett alkalmas különleges és speciális ellátást igénylő, súlyos 
pszichés, vagy disszociális tüneteket mutató, illetve kettős szük-
ségletű gyermek integrált ellátására, maximum 2 férőhelyen. Ta-
valy 5 nevelésbe vett gyermekről gondoskodtunk. Célunk ennek 
a programnak az átalakítása, és ezen fiatalok speciális nevelő-
szülőkhöz való elhelyezése, ahol szükségleteiknek megfelelően 
egyéni bánásmódban részesülhetnek. 
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Családok megóvása a széthullástól
Előfordul, hogy a szülők egy váratlan élethelyzet miatt ideiglenesen 
nem tudnak gondoskodni gyermekükről. Ilyen lehet egy hosszantartó 
betegség, kórházi tartózkodás, lakhatási problémák, vagy ha családon 
belüli erőszak miatt kell elmenekülnie egy szülőnek gyermekével.

A kecskeméti Kuckó Gyermekek Átmeneti Otthona ezekre a krízishely-
zetekre nyújt megoldást. Amíg a szülők rendezik életkörülményeiket, 
a Kuckó biztonságos otthont nyújt a gyermekeknek és szüleiknek.  
A Kuckót 2015-ben az Európai Unió támogatásával és az Európai Szo-
ciális Alap társfinanszírozásával hoztuk létre 12 férőhellyel, majd 2018-
ban bővítettük, így további 12 gyereket tudunk fogadni. 

Tavaly a lakók 88 %-ának segítettünk abban, hogy a gyermekek ne kerüljenek kiemelésre és 
a család együtt maradhasson. 2022-ban összesen 40 gyermekről és 19 szülőről gondos-
kodtunk. 
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Családok újraegyesítése, új család építése
Az SOS Gyermekfalvak egyik legfontosabb eredményének tartja, ha a gyerek visszakerülhet 
a vér szerinti családjába, vagy ha sikerül örökbe adni. 2022-ben 14 gyermekünk került örök-
befogadó családba, 5 gyermek pedig újra a szüleivel élhet. A családok újraegyesítése ér-
dekében kiemelten foglalkozunk nemcsak a gyerekekkel, hanem a vér szerinti szülőkkel is. 

Támogatjuk a kapcsolattartást, rendszeres szülő-gyerek programokat szervezünk, hogy 
nyomon követhessék gyerekük fejlődését, és amint készen állnak rá, újra magukhoz vehes-
sék őket. 



Recode your life
Az SOS Recode your life programja az állami gondoskodásban élő, illetve hátrányos hely-
zetű gyerekeknek kínál angol és programozás, illetve kompetencia- és személyiségfejlesztő 
foglalkozásokat. Kifejezetten olyan gyerekeket keresünk, akiknek nehézségeik vannak a ta-
nulásban, küzdelmes nekik az iskolarendszerben bent maradni. A program során azt szeret-
nénk elérni, hogy ők is visszakapják a tanulási motivációjukat és olyan használható tudást 
kapjanak, amivel könnyebben kiléphetnek majd a munkaerőpiacra. 

A programban összesen 220 fő SOS-es és SOS-en kívül élő gyermek vesz részt, közülük 
175 menekült gyermek. A programot a Global Human Dignity Foundation nevű szervezet 
valósítja meg a mi szakmai és anyagi háttértámogatásunkkal. 

Menekült program
A magyar SOS már a 2015-ös menekültválságban is aktívan részt vett, 2022-ben három helyszínen támogatta a háború elől 
menekülő családokat. 
A Strázsa Tanya Közhasznú Szociális Szövetkezettel közösen Szabadszálláson olyan menekült családokat  fogadtunk, akik 
ellátása egy-egy családtag tartós betegsége, fogyatékossága miatt nehezen megoldható.  A program különlegessége volt, 
hogy nem csupán szállást és ellátást kaptak, hanem speciális segítséget is például hivatalos papírjaik vagy a gyerekek is-
koláztatásának intézéséhez, de fejlesztésekhez, nyelvoktatáshoz, szabadidős programokhoz is hozzáfértek a tanyán.

A Budapesti Módszertani Szociális Központ és Intézményeivel (BMSZKI) együttmű-
ködve több száz menekült ellátásában nyújtottunk segítséget. Olyan felmerülő kiadá-
sokhoz járultunk hozzá, mint a gyerekek szabadidős foglalkozása, családegyesítéssel 
kapcsolatos kiadások, gyógyszerek, szállón található közös terek berendezéseinek 
beszerzése, fejlesztése, fordítás és különböző okiratok, a BMSZKI-n a menekültek el-
látásában dolgozó szakemberek alkalmazásának költségei.

A program keretében továbbá a Migration Aid budapesti Madridi úti szállóján a me-
nekültek étkeztetését is segítettük. 2022-ben összesen közel 3500 menekült ellátásá-
hoz járultunk hozzá.
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ELLÁTOTT GYEREKEK SZÁMA 2022-BEN
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Nevelőszülőnél élő gyerekek száma
Ifjúsági programban résztvevő /utógondozói külső
férőhelyen lévő gyerekek száma 
Lakásotthonban élő gyerekek száma

Kuckó Gyermekek Átmeneti Otthona 

Recode your life 

Menekült program

Program Gyermekek száma

Gyermekvédelmi jelzőrendszer működtetése
Az SOS Gyermekfalvak határozottan elítéli a gyermekbántalmazás minden formáját, akár a szervezeten belül, akár bárhol 
máshol történik. Fontos számunkra, hogy a vér szerinti szüleiktől kényszerűségből külön élő gyerekeknek gondoskodást 
és védelmet nyújtó környezetet biztosítsunk, amely megelőzi, megakadályozza a gyermekbántalmazást, illetve esetleges 
előfordulása esetén megfelelő választ ad rá. Ezért 2013-ban gyermekvédelmi jelzőrendszert vezettünk be. A beérkezett jel-
zéseket 24 órán belül minden munkatárs köteles továbbítani az illetékes szakemberekből álló stábnak, amely 48 órán belül 
megkezdi a jelzés feltárását. A jelzésről tájékoztatjuk az illetékes szerveket, személyeket, valamint megtesszük a kötelező 
jogi lépéseket. Azokat az ügyeket is kivizsgáljuk, amelyek 2013 előtt történtek. 2022-ban 28 bejelentés érkezett hozzánk a 
gyerekektől vagy szakemberektől valamilyen fizikai, vagy lelki/érzelmi sérelem miatt. Minden ügyet felmértünk, kezeltünk 
és jelentettünk az EMMI felé az erre vonatkozó protokoll szerint. Gyermekeink sérelmére bűncselekmény nem történt a há-
lózatban. Rendszeres időközönként tartunk műhelyeket a gyermekbántalmazási fókuszpontok és a gyermekbántalmazási 
esetkezeléssel érintett kollégák számára, ahol tapasztalat – és információcsere történik. 

223
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Átalakulás az SOS-ben
A kőszegi gyermekfalu 2022 végén eladásra került. A továbbiakban 
nevelőszülői hálózat helyett szakmai programokkal segít az SOS Gyer-
mekfalvak Vas vármegyében. A vas vármegyei nevelőszülői családokat 
ugyanakkor az alapítvány nem hagyja magára, 2025-ig továbbra is támo-
gatjuk őket. 2022 végén 9 nevelőszülői családból már csak 1 család élt 
a kőszegi gyermekfaluban, a többi család saját ingatlanában nevelte a 
gyerekeket. A családok 2023. július 1-től az Evangélikus Mózeskosár Ne-
velőszülői Hálózat alkalmazásában lesznek, de az SOS komoly szakmai 
segítséget és programokat fog nyújtani a hálózatnak és a vármegyének, 
így továbbra is jelen lesz a családok és a régió életében.
Az ország többi részén az SOS kibővíti nevelőszülői hálózatát és új pro-
jekteket indít. Többek között a súlyos pszichés és magatartási problémá-
val küzdő gyerekek ellátására indítunk speciális nevelőszülői programot.

Kicsit más nevelőszülőket is keresünk
Elindítottuk egyéni bánásmódot igénylő (EBI) nevelőszülő toborzásunkat.  
Az EBI-nevelőszülők olyan gyerekekkel foglalkoznak majd, akiknek komo-
lyabb beilleszkedési, tanulási nehézségei, pszichiátriai, mentális problémái 
vannak, esetleg sérültek. Sok esetben ezek a gyerekek már több gondozá-
si helyet megjártak, nagyrészt idősebbek, kamaszok. A családba ebben az 
esetben csak egy gyerek kerül, hiszen egy ilyen sérülékeny gyermek gondo-
zása kiemelt figyelmet igényel. 
https://www.sos.hu/kiveteles/
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Traumatudatos képzés
A gyermekvédelmi szakellátásban élő gyerekek 
és fiatalok kiemelten veszélyeztetettek a ked-
vezőtlen gyerekkori élmények miatt: kutatási 
adatok szerint a gyerekek 75%-át érte trauma 
gondozásba vételüket megelőzően.
Célunk, hogy a gyermekvédelemben dolgozók 
számára eszközöket és tudást adjunk, melyek 
a trauma megértéséhez és ahhoz szükségesek, 
hogy a trauma által érintett gyerekek és fiatalok 
szükségleteire jól tudjanak válaszolni. 
 „Biztonságos terek – kibontakozó gyerekek” el-
nevezésű projektünk keretében korábban kifej-
lesztett képzésünket 2022-ben menekültekkel 
dolgozó szakembereknek is megtartottuk uk-
rán-magyar szinkrontolmács segítségével. 

A nemzetközi összefogásban megvalósuló projekt keretében 2022-ben összesen 3 képzést tartottunk, me-
lyen 45 fő vett részt. A képzésen egykor állami gondoskodásban élő fiatalok társtrénerként vesznek rész.  
A 8 nyelven kidolgozott, e-learning formájában is elérhető tréningünket 2022-ben akkreditálták.
https://childhub.org/hu/online-learning-materials/trauma-and-alternative-care

E-learning alapú nevelőszülői képzést fejlesztettünk
Elkészült nevelőszülői tanfolyamunk elméleti részének e-learning változata. A 60 órás nevelőszülői képzés 
egy részét az újonnan jelentkező nevelőszülők így online formában is elvégezhetik, miközben online cso-
portos beszélgetések és webinárok keretében dolgozzák fel a tanultakat.
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Leaving Care programunk
Naponta 7 fiatal kerül ki a gyermekvédelmi gondoskodásból és kezdi meg 
önálló életét. Az SOS Leaving Care - Útravaló projektje keretében őket se-
gíti az életkezdésben. 

Ötödik éve tartó Leaving Care projektünk célja a gyermekvédelmi gon-
doskodásból kikerülő fiatalok felkészítése az önálló életre. Az Európai 
Bizottság egy pályázatának köszönhetően modern szemléletű képzési 
csomagot adaptáltunk és adtunk át hazai szakembereknek, köztük az 
SOS fiatalokkal foglalkozó munkatársainak is. A képzés célja, hogy a szak-
emberek jobban tudják támogatni a fiatalok önállósodását. A projekt kü-
lönlegessége, hogy abban gyermekvédelmi gondoskodásban élt fiatalok 
szakértőként és társ-trénerként is részt vesznek. 2022-ben összesen 16 
fő végezte el képzésünket.

Together we can – Együtt 
2022 októberében elindult az Együtt – Gyerekek és fiatalok részvétele a 
döntéshozatalban nemzetközi projektünk. Fiatalok bevonásával játékos 
képzési programot dolgozunk ki a gyermekek és fiatalok hatékonyabb tár-
sadalmi részvétele érdekében, valamint e-learning anyagot a velük foglal-
kozó szakemberek és a döntéshozók érzékenyítésére.
A projekt szakmai irányítótestületének tagja az Alapvető Jogok Biztos 
Hivatalának Esélyegyenlőségi és Gyermekjogi Főosztálya, a Budapesti 
Módszertani Szociális Központ és Intézményei, az Integrált Jogvédelmi 
Szolgálat (gyermekjogi képviselők), a kecskeméti Varga László Általános 
Iskola, a kecskeméti Hajnalcsillag Református Tanoda, az Országos Gyer-
mekvédelmi Szakszolgálat és a pilisi tanoda.

9



Elindult a mentor nevelőszülői 
programunk
A nevelőszülők mentális és gyakorlati segítésére nagy hangsúlyt 
helyezünk a szervezeten belül, ezért hoztuk létre mentor nevelő-
szülő programunkat. Ennek keretében a több éve pályán dolgozó 
nevelőszülők tapasztalataikkal segítik a kezdő nevelőszülők min-
dennapi munkáját. A mentorok interaktív workshopon készültek 
fel a feladatra, ezt követően kezdődhetett meg a közös munka az 
új nevelőszülőkkel.

Előítélet-kutatásunk
Az állami gondoskodásban élő gyerekek sokszor saját bőrükön tapasztalják meg az 
előítéleteket. Az SOS Gyermekfalvak online felmérésében arra volt kíváncsi, hogyan 
viszonyulnak az emberek az állami gondoskodásban élő, vagy ott felnőtt személyek-
hez. A kérdőívet közel 2000 fő töltötte ki.

A megkérdezettek 7 %-a gondolja úgy, hogy maga a gyerek tehet róla, hogy állami 
gondoskodásba került, ugyanennyien pedig nem tudják eldönteni, hibás-e a gyerek. A 
férfiak szigorúbban ítélkeznek, minden hetedik a gyereket hibáztatja, míg a nők közül 
csak minden tizenhatodik. Minden hetedik megkérdezett pedig azt jelezte, nem örül-
ne, ha gyermeke szerelme állami gondoskodásban nőtt volna fel. Az előítélet-kutatás 
megalapozta október 7-ei kampányunkat, melyet az állami gondoskodásba élő gye-
rekek napján folytattunk, és alátámasztotta, hogy rengeteg dolgunk van még ezen a 
téren, ha le akarjuk bontani az ellenérzéseket.
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Önkéntes program  
2022-ben önkénteseink nagyrészt a Koordinációs Iroda munkáját segítették 
szakmai anyagok fordításával, adminisztratív feladatok ellátásával, illetve a kol-
légáinknak nyújtott coaching tevékenység-
gel. A patronálói projekt minden munkafázi-
sában részt vettek: történetíró önkénteseink 
a nevelőszülőkkel folytatott beszélgetés 
alapján megírták a gyermekekről szóló le-
veleket, amelyeket fordító önkénteseink ül-
tettek át angol és német nyelvre. A gyerme-
kekről készült videókat önkéntesek vágták 
meg, az elkészült patronálói leveleket pedig 
szintén önkéntesek készítették össze postá-
zásra.

A nálunk nevelkedő gyermekek és fiatalok 
számára igyekszünk háborítatlan, nyugodt 
környezetet biztosítani, ezért önkénteseink 
általában nem kapcsolódnak közvetlenül 
velük. Kivételt képez ez alól online korrepe-
tálási programunk, amely 2022-ben is foly-
tatódott: 24 önkéntes korrepetált 29 nálunk 
nevelkedő gyermeket és fiatalt. A programnak köszönhetően a tanulók jobban 
teljesítettek az iskolában, nőtt az önbecsülésük, motivációjuk.

2022-ben összesen 121 önkéntes 1353 órával segítette
az SOS Gyermekfalvak munkáját, több mint 5,1 millió Ft értékben.  
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    Vállalati támogatások
Céges támogatóink pénzadományokkal, nagyobb projektjeink számára nyújtott célzott adománnyal, 
természetbeni adománnyal és önkéntes munkával, programok szervezésével segítették az alapít-
ványt. Vállalati partnereink összesen 256 millió Ft értékben támogattak minket 2022-ben.
Best Partners, valamint platina fokozatú támogatóink, akik egyszeri nagy összegű támogatást nyújtottak, vagy hosszútávra 
elköteleződtek az SOS mellett:  AKA-Alföld Koncessziós Autópálya Zrt., Black Rock, Budapest Marriott Hotels, C&A Mode 
Kft., CEZ Magyarország Kft., Dr. Imperial Logistics International, OBSERVER Budapest Kft., Oetker Magyarország Kft., Magyar 
RTL Televízió Zrt., Mars Magyarország Értékesítő Bt., MVM Zrt, Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, NN Biztosító Zrt., 
Pepco Hungary Kft., Prímaenergia Zrt., WING Zrt., XXI. Század Media Kft.

A SOS Gyermekfalvakban élő gyerekek súlyos családi konfliktusokból, érzelmi traumákkal terhelve érkeznek a nevelőszülők-
höz, ezért rengeteg odafigyelést, pszichológiai segítséget, fejlesztést és szeretetet igényelnek. A színvonalas szolgáltatást 
magánszemélyek és vállalatok rendszeres adományainak segítségével, illetve pályázati támogatásokból tudjuk biztosítani. 
Az adománygyűjtési bevételek az alapítvány összbevételének 38%-át teszik ki, a többi bevétel az SOS Gyermekfalvak nem-
zetközi szervezete külföldi adományokból összegyűjtött pénzügyi támogatásából, állami normatívából, illetve egyéb bevéte-
lekből származik. Az adománygyűjtésből és pályázatokból elért bevétel 988 millió Ft volt 2022-ben.

a. ADOMÁNYGYŰJTÉSBŐL SZÁRMAZÓ TÁMOGATÁSOK 
    Magánszemélyek támogatása:
Magánszemélyek pártfogóként eseti vagy rendszeres anyagi támogatással, a személyi jövedelem-
adójuk 1%-ának felajánlásával, illetve hagyatéki felajánlással tudják támogatni tevékenységünket.  
2022-ben összesen 723 millió Ft adomány érkezett magánszemélyektől.

3.Adománygyű j tés ,  bevéte le ink
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Elnyert pályázataink 
A „Biztonságos terek – kibontakozó gyerekek / „Trau-
matudatos szemlélet beépítése a gyermekvédelem 
mindennapi gyakorlatába” („Safe Places, Thriving Child-
ren – Embedding Trauma-Informed Practices into Alter-
native Care Settings”) projekt két éven keresztül való-
sult meg (2020-2022), az Európai Unió Rights, Equality 
and Citizenship (REC) Programja társfinanszírozásával.  
A projekt célja, hogy az alternatív gondoskodásban fel-
növő gyerekek és fiatalok számára megfelelő támoga-
tást biztosítson fejlődésükhöz és képességeik kibontako-
zásához.  A pályázati támogatás összege 128 ezer euro.
 
2021 decemberében elnyertük az Allianz támogatásá-
val 2022-ben megvalósuló Digital Village programot 30 
ezer euro értékben. A projekt keretében létrehoztunk 
egy olyan e-learning platformot, ahol az SOS munka-
társai és az SOS-ben nevelkedő gyerekek és fiatalok 
hozzáférhetnek különféle oktatási/képzési, valamint orientációs anyagokhoz és tudásukat tesztelhetik is. A fentieken kívül 
gyerekjogi tudásversenyt indítottunk egy másik digitális felületen, ahol az SOS-ben élő gyerekek és fiatalok bemutathatták 
fotók, videók más kreatív tartalmak feltöltésével, hogy mit tanultak a saját jogaikról, és ezeket hogyan tudják a gyakorlatban 
használni. A legjobb pályaművek készítői értékes jutalomban részesültek.

2022 októberében elindult az „Együtt: Gyermekek részvételének erősítése a döntéshozatalban, különös tekintettel a válság-
helyzetekre (ideértve a Covid-19-et)” elnevezésű kétéves projektünk, melynek társfinanszírozója az Európai Unió Polgárok, 
egyenlőség, jogok és értékek programja. A projekt az SOS Gyermekfalvak bulgáriai, magyarországi, olaszországi és spa-
nyolországi társszervezetével együttműködésben valósul meg. Az „Együtt” projekt célja, hogy elősegítse, a kiszolgáltatott 
helyzetben és/vagy alternatív gondoskodásban élő gyermekek és fiatalok részvételét a helyi, regionális és nemzeti szintű 
döntéshozatalban az őket érintő kérdésekben. A pályázati támogatás összege 130 ezer euro.



14

Az elmúlt évben több millió menekült kényszerült elhagyni Ukrajnát. 
Az SOS  Gyermekfalvak  „Ukrajnai válság – Regionális humanitárius segítség-
nyújtás” című konzorciális projektje keretében nekik indított programot.

A magyar SOS Gyermekfalvak az SOS Gyermekfalvak Kanada (SOS CA), az SOS 
Gyermekfalvak Dánia (SOS DK), a Hermann-Gmeiner–Fonds-Deutschland e.V. 
(HGFD), az RTL Foundation, a Kanadai Külkereskedelmi és Fejlesztési Miniszté-
rium (DFATD) és a Dán Nemzetközi Fejlesztési Ügynökség (DANIDA) támoga-
tásának köszönhetően több ezer ukrajnai menekültnek tud segíteni. A program 
2022-2023 során zajlik.

Magánszemélyektől,
vállalatoktól
és pályázati támogatásokból
befolyó bevételeink

Adománygyűjtési
bevételek

2021 év
Millió Ft

2022 év
Millió Ft

2022 év
%-os megosztás

31 31 3%SZJA 1% felajánlás

984 988 100%ADOMÁNYGYŰJTÉSI 
BEVÉTELEK ÖSSZESEN

163 145 15%Egyszeri magánadományok

418 547 55%Rendszeres magánadományok

283 220 22%Vállalati támogatások

67 36 4%Vállalati tárgyi adományok

22 9 1%Pályázatok, egyéb célzott adományok
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b. Adománygyűjtő kampányaink 
DM, EDM kampányok 
2022-ben hat alkalommal küldtünk adománykérésre buzdító levelet kb. 35.000 adományo-
zónak, akik alkalmanként segítenek, és több mint 15.000 pártfogónak, akik rendszeresen, 
minden hónapban gondolnak a családjukat vesztett gyerekekre.
A tavalyi évben egy váratlan helyzetre is kellett reagálnunk: Ukrajnában kitört a háború.  
A kijevi SOS közvetlen közelében folyó harcok szükségessé tették a gyerekek és családok 
kimenekítését, ezért adománygyűjtésbe kezdtünk. Támogatóinkat e-mailben és a social mé-
dia felületeken folyamatosan tájékoztattuk a családok helyzetéről. Kampányunkkal 13 millió 
forint adományt gyűjtöttünk, a nemzetközi összefogásnak köszönhetően a családok sértet-
lenül hagyhatták el a háborús övezetet.
Adománygyűjtés szempontjából kiemelt időszak az adóbevallás és 1% felajánlásának ideje, 
valamint a karácsony. 1 %-os kampányunk főként az online térben zajlott, közel 31 millió fo-
rint támogatás érkezett 3.500 magánszemélytől.

Állami gondoskodásban élő gyerekek napja
Nagy siker volt az RTL Klubbal közös, egyhetes őszi adomány-
gyűjtő kampányunk az állami gondoskodásban élő gyerekek 
napja alkalmából. Október 3-tól 7-ig, minden hétköznap a Fó-
kuszban és a szombati Fókusz Pluszban is az SOS Gyermekfal-
vak mindennapjairól és az Alapítvány szakembereinek munkájá-
ról láthattak riportokat a nézők. 

Az egyhetes riportsorozat hatására a műsor nézői 5,5 millió fo-
rintot adományoztak az SOS-nek. Az összeget az RTL további 
10 millió forinttal egészítette ki.
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Face-to-Face az utcán és az online térben
Hét éve működik utcai egyéni adománygyűjtésünk, a Face-to-Face (F2F). 
A F2F egy közvetlen párbeszéden alapuló adománygyűjtési forma, ami-
kor megbízott adománygyűjtőink (a facerek) az utcán, plázákban, ren-
dezvényeken vagy áruházakban szólítják meg a járókelőket, bemutat-
ják nekik röviden az SOS Gyermekfalvak tevékenységét és felkérik őket 
rendszeres támogatónak. 

A facerek 2022-ban közel 50 ezer emberrel beszélgettek munkánkról 
és 5000 új támogatói szerződést kötöttek. Mára már 70 toborzóval va-
gyunk jelen Budapesten, Debrecenben, Szegeden, Békéscsabán, Pécsen, 
Szombathelyen, Kaposváron, Esztergomban és Zalaegerszegen.

Általános PR aktivitás 
Új csatornák
Újabb közösségi média csatornákon 
vagyunk jelen, elindítottuk Instagram 
és TikTok felületeinket is. 2022-ben FB-
on már 51 ezren, Instagramon 1700-an, 
Tiktokon 4300-an követtek minket. Napi 
rendszerességgel osztunk meg a gyer-
mekvédelemről, gyereknevelésről szóló 
érzékenyítő és információs tartalmakat.
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Ne ítélj elsőre!
2021 óta az SOS kezdeményezésére október 7-én ünneplik az állami gondoskodásban élő gyerekek napját. Arra kértük a ma-
gyar médiát, hogy ezen a napon vagy környékén kiemelten foglalkozzanak a gyermekvédelem ügyével. 2022-ben újra meg-
hirdettük az összefogást hasonló nagy sikerrel, kiterjesztve a cégekre, illetve influenszereket is bevonva, mint például Szabó 
Győző, Tóth Gabi, Weisz Fanni, Ördög Nóra. A középpontban ezúttal az állami gondoskodásban élőkkel szemben működő 
előítéletek voltak, a kampány a Ne ítélj elsőre! címet viselte. 

70 média és 35 cég csatlakozott az ösz-
szefogáshoz, ami 113 pro bono meg-
jelenést hozott, elérve a mainstream 
médiát, így több millió emberhez jutott 
el az üzenet. Az RTL Fókuszban való 
egyhetes jelenlétnek köszönhetően az 
állami gondoskodásban élő gyerekek 
történeteit közel 600 ezer néző ismerte 
meg. Saját felületeinken az egyhetes 
kampány alatt 450 ezer embert ér-
tünk el.

A kampányt a reklámszakma két legna-
gyobb díjátadóján is elismerték; a Ma-
gyar PR Szövetség különdíjjal jutalmaz-
ta, a Kreatív Prizma pedig a legjobb 
kommunikációs kampánynak ítélte 
meg nonprofit kategóriában. Emellett 
elnyertük a Civil Díj legjobb kommuni-
kációs kampánynak járó díjat is. 



Az Alapítvány teljes bevétele az előző évhez viszonyítva jelentős mértékben, 26%-al nőtt 2022-ben. Ez a növekedés a bevéte-
leken belül elsősorban a külföldi bevételek soron jelenik meg. 2022 tavaszán az Alapítvány a nemzetközi SOS szervezetével 
együttműködve egy projektet indított el az ukrán menekültek megsegítésére. Tárgyévben 306 millió forintot költöttünk el abból az 
1.103.220 EUR projekt támogatási összegből, amelyre egy 6 támogatóból álló konzorciummal (SOS CV Canada, GAC-MHD, HGFD, 
RTL Foundation, SOS CV Denmark, DANIDA) szerződtünk. 

A menekült projekt 12 hónapra lett tervezve eredetileg, amelyet utólag 2023 június közepéig meghosszabbítottunk. Az ukrán me-
nekült projekt tartalmáról és eredményeiről egy külön fejezetben lehet megtalálni a részleteket.
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4.Pénzügy i  á t tek in tés

Bevételek forrása
2021 év
Millió Ft

2022 év
Millió Ft

2022 év
%-os megosztás

259 527 20%Külföldi bevételek

2044 2583 100%BEVÉTELEK ÖSSZESEN

453 549 21%Állandó normatív támogatás

22 9 1%Pályázati bevételek

964 979 38%Adománygyűjtési bevételek (pályázatok nélkül)

346 519 20%Egyéb bevételek (működési bevétel, külföldi adomány utáni áfavissza-
térítés, árfolyamnyereség, bankkamat, eszköz eladás, kártérítés)



Az állami normatív támogatás mértéke az engedélyezett gyermeklétszámmal és a nevelőszülői létszámmal arányos. A gyer-
meklétszám ugyan számottevően lecsökkent az elmúlt évek átalakulása során, de ezzel párhuzamosan a nevelőszülői létszám 
viszont jelentősen emelkedett a nevelőszülői családok átlagos gyermeklétszámának csökkentése érdekében. A normatív állami 
támogatás összegét 2022-ben utólag megemelték a minimálbér növekedésének mértékét követve, így az előző évhez képest szá-
mottevően emelkedett az állami normatív támogatás összege, a teljes bevételünknek azonban még mindig csak 21%-át képezve 
a tárgyév során.

A pályázati támogatások soron a YouthPower, Digital Village és TogetherWeCan projektekre felhasznált összegek szerepelnek. 
2022-ben az ukrán menekültek támogatása volt a legjelentősebb projektünk külföldi támogatásból, kifejezetten pályázati forrást 
nem találtunk erre a gyors választ igénylő szükségletre.

Az adománygyűjtési bevételeken belül a rendszeres adományozók támogatása emelkedett a legjelentősebb mértékben, míg a vál-
lalati adományok soron és az eseti adományozók esetében csökkenés látható. A fő hangsúly a jövőben is a rendszeres támogatói 
bázis megerősítésén lesz. A részletekről az adománygyűjtési tevékenységeknél lehet bővebben olvasni. 
Az egyéb bevételeknél a kecskeméti gyermekfalu irodai és gazdasági épületeinek eladásából származó összeg képezi a legjelen-
tősebb részt (200 millió Ft), ezen kívül a rövid távú bankbetétekre kapott bankkamat növekedett meg említésre méltó módon az 
előző évhez képest.

Az Alapítvány 2.583 millió Ft teljes bevétele meghaladta az összes felmerülő kiadást (2.275 millió Ft), így a szervezet a tárgyévet 
307millió Ft közhasznú eredménnyel (nyereséggel) zárta. A közhasznú nyereséget tartalékképzésre használjuk fel, biztosítva a 
szakmai munkához a kiegyensúlyozott pénzügyi hátteret és a folyamatos fizetőképességet. 
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2022 az új stratégia (Fenntartható Fenntarthatóság Stratégia/Reinforcing Sustainability Strategy - RSS) végrehajtásának első éve 
volt. A COVID visszaszorulása után a háború kitörése, az elszabaduló árak és a növekvő infláció nehezítette a kitűzött céljaink 
elérését.
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Kiadások szervezeti egységenként
2021 év
Millió Ft

2022 év
Millió Ft

2022 év
%-os megosztás

821 923 41%Országos nevelőszülői hálózat / ONSZH
Szakmai tevékenységek kiadásai

1731 2275 100%KIADÁSOK ÖSSZESEN

168 252 11%Országos ifjúság gondozás

90 108 5%Családmegerősítés (Kuckó)

20 24 1%Gyermekjogi tevékenységek

1099 1613 71%Szakmai tevékenységek összesen

269 323 14%Központi, működési költségek

363 339 15%Adománygyűjtési költségek

0 306 13%Ukrán menekült projekt



Az előző évhez képest a kiadásaink igen jelentős mértékben növekedtek. Az infláció hatása minden költséghelyen és költség-
típusnál megjelent, számottevően kellett emelni a kedvezményezett ellátására fordított ellátmány összegeket csakúgy, mint a 
munkabéreket és megbízási díjakat. Az üzemanyagárak jelentősen megnőttek, ősztől pedig a közmű díjak drasztikus emelésével 
kellett szembesülni. Számos intézkedéssel próbáltuk a közmű díjakat csökkenteni (pl. ahol lehetett a nevelőszülők és bérlők 
számára lakossági tarifát kértünk), továbbá erőfeszítéseket tettünk a kiadásaink racionalizálására, így év végére sikerült a rendel-
kezésre álló költségvetési költségkeret közelében maradni.

A tárgyévi kiadások növekedésének egyik sarkalatos eleme az ukrán menekült projektre elköltött 306 millió forint volt. Az átlát-
hatóság érdekében a menekült projekt bevételeit és kiadásait külön költséghelyen tartjuk nyilván a könyvelésben, a projekt pénz-
forgalmának bonyolításához elkülönített bankszámlát nyitottunk. A beérkezett EUR összegeket (3 utalás történt 2022 évben) a 
projekt forint bankszámlára történő átvezetéskori árfolyammal számolva használtuk fel, a felhasználásig célzott támogatásként 
a kötelezettségek között tartjuk nyilván. A szerződés értelmében az EUR-ban kapott támogatás teljes összegét (árfolyamnyere-
séggel együtt) a projekttervben megjelölt célokra kell fordítani.

Összesítve az Alapítvány 2022 évi kiadásai az újonnan induló ukrán menekült projekt nélkül 14%-al növekedtek az előző évhez 
képest.

Az egyes gazdálkodási egységek költségeit jelenleg nem tudjuk pontosan szétosztani a Navisionban (ez a számviteli szoftver 
neve, amelyet hamarosan lecserélünk). A precíz költségfelosztáshoz túl sok manuális munkára volna szükség, így az adatok csak 
egy nagyságrendi megbontást tükröznek vissza.
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Ha az egyes gazdálkodási egységeket vizsgáljuk az látható, hogy szinte mindenütt visszatükröződik a már fentebb említett közmű, 
üzemanyag áremelkedés, továbbá a bérnövekmény és ellátmány emelés hatása, így az Országos Nevelőszülői Hálózat (ONSZH) 
esetében is. A gyereklétszám és a nevelőszülői családok létszáma csekély mértékben emelkedett ugyan, de az alapítványi in-
gatlanokból kiköltöző családok nyomán egyre több házat bérbe tudunk adni, így a lakhatási költségek nem minket terhelnek, a 
bérbeadásokból befolyó összeg pedig a közhasznú működési bevételeinket növeli.

Az Ifjúság és Utógondozás az infláció miatt ugyancsak magasabb költségszinten működött, mint az előző évben. A kiadások 
közül a karbantartási költségeknél volt egy nagyon jelentős tétel 2022 évben: 6 db önkormányzati lakást újítottunk fel az önálló 
lakhatást segítve a fiatal felnőtt utógondozottak számára 52 millió Ft értékben. A tréningek, képzések, szupervízió soron szintén 
egy jelentős emelkedés látható, több szakmai képzésre és csapatépítésre került sor az előző évhez képest. Az utógondozást 
igénylő, külső férőhelyeken élő fiatalok száma érdemben nem változott a két év között, a helvéciai lakásotthon lakóinak száma 
viszont folyamatosan csökken a stratégiai irányvonalnak megfelelően.

A családmegerősítést célzó szolgáltatásunk Kecskeméten (KUCKÓ) két szakmai egységgel működött végig a 2022 év során. 
Az ellátottak létszáma hasonlóan alakult az előző évhez képest.  Tárgyévben az infláción túl többet költöttünk karbantartásra és 
képzésekre az előző évhez képest. A családok hatékonyabb támogatása érdekében 2022 évtől mindkét szakmai egység plusz 
egy fő gyerekfelügyelővel bővítette csapatát. Sikerként tartjuk számon, hogy a költségek fedezetére még egy önkormányzattal 
sikerült szerződést kötni, így új partnerként Orosháza Önkormányzata évi 5,6 millió Ft-tal támogatja a hozzánk forduló, bajba jutott 
családok átmeneti ellátását.

A gyermekjogi tevékenységeink fedezetét továbbra is pályázatokból biztosítjuk, a költségek alakulása a pályázatban vállaltak 
megvalósítását tükrözik vissza. A tárgyévi pályázatok a szervezet digitális fejlesztését, továbbá a kirepülő fiatalok önállóságát, 
szerepvállalását és társadalmi integrációját támogatták.

A szakmai tevékenységeink kiadásai összesítve, a menekült projektet is ideszámítva, a teljes évi költségösszeg 71%-át képezték.
Az adománygyűjtési csapat az előző évhez képest 7%-al alacsonyabb költségszinten maradt. Ennek több oka is van, egyrészt a 
közmű díjak radikális emeléséről szóló híradások után az utcai adománygyűjtés gyakorlatilag leállt, így az utcai adománygyűjtő 
csapat egy részét átmenetileg leépítettük. Ez eredményezett egy nagyobb összegű megtakarítást. Másrészt az adományozói 
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adatbázis fejlesztésre 2021-ben egy jelentősebb összeget költöttünk, míg a tárgyévben ennek csak a töredékét. A két év közötti 
eltérést növeli, hogy az előző évben egy igen nagy léptékű ingyenes média megjelenési lehetőséget kaptunk, amit természetbeni 
adományként lekönyveltünk, míg a tárgyévben ez az ingyenes média megjelenés kisebb volumenű volt.

Végül, de nem utolsó sorban az alapos és mélyreható adatelemzések nyomán a kampányköltségeket sikerült lecsökkenteni 
(csak a letisztított célcsoportnak lettek kiküldve a dm kampányanyagok). Stratégiailag továbbra is az elkötelezett támogatói 
bázis növelése és megerősítése a cél. A tartós adományozók megszólításába fektetett összeg hosszútávú megtérülést eredmé-
nyez, hatása jóval túlmutat a tárgyévi adatok elemzésén.

Az egyéb működési költség soron szerepelnek a budapesti koordinációs iroda kiadásai, a központilag szervezett tréningek és 
szolgáltatások (pl. az IT és jogi szolgáltatások, fordítások, továbbá a könyvvizsgálat díja), a tagdíjak és a nemzetközi SOS to-
vábbszámlázott költségei valamint az ingatlan eladásokhoz kapcsolódó egyéb ráfordítások.

A nehezített gazdasági körülmények ellenére az Alapítvány megvalósította a stratégiában és az éves tervben meghatározott 
célok döntő többségét. Gazdálkodása a vizsgált időszakban kiegyensúlyozott volt, a kötelezettségeket határidőre teljesítettük. 
Vállalkozási tevékenységet nem folytattunk, ezért társasági adó fizetési kötelezettség nem keletkezett. A közhasznúsági muta-
tók közül az erőforrás ellátottság és a társadalmi támogatottság mutatók tekintetében is megfeleltünk az elvárt kritériumoknak.
Az éves könyvvizsgálatot az ASJ Hungária Kft. végezte el, a kuratórium pedig jóváhagyta a tárgyévi beszámoló csomagot és 
az audit jelentést. A gazdálkodás részleteiről a honlapon található éves beszámoló és a közhasznúsági melléklet ad további 
áttekintést. 

Az Alapítvány etikus adománygyűjtő szervezet, adataink nyilvánosak és előzetes egyeztetés után 
megtekinthetőek a szervezet székhelyén.
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